

开辟交通建设新战场 保持全省交通迅猛发展良好势头

省交通厅厅长 徐华强

1996年是我省交通建设取得巨大成绩，实现重要转折的一年。这一年，我们一方面握紧拳头，打好大决战，“七路一网”相继胜利建成通车；一方面乘胜前进，开辟交通建设新战场，保持了交通旺盛发展的良好势头。

经过“八五”以来五年多的辛勤耕耘，去年交通建设进入了丰收之年，新增二级以上公路1443公里，其中高速公路实现了零的突破。沪宁高速公路胜利建成通车，宁连、宁通公路和宁盐、宁徐（半幅）及沿江、南京绕城公司（二期）也先后建成通车。苏南路网改造工程、江阴长江公路大桥、南京新机场高速公路、苏南运河整治等也完成了预定计划。在行业管理、企业工作、交通科技等各项工作也都取得新的进展。1996年再一次成为交通建设史上投入最多、规模最大、成效最显著的一年，交通基础设施跃上了一个新台阶。

今年，是实施“九五”计划和2010年远景目标纲要的第二年。1997年全省交通工作的总体要求是：认真贯彻落实党的十四届五中、六中全会和中央、全省经济工作会议精神，切实推进两个根本性转变，抓好交通基础设施建设，加快交通企业改革步伐，加强交通行业管理，加大精神文明建设力度，总揽全局，稳中求进，拼搏奉献，再铸辉煌。主要任务是：（1）在交通建设方面，要夺取新胜利；（2）在交通行业管理方面，要不断取得新突破；（3）在搞好交通企业方面，要不断培育新的经济增长点；（4）在行业文明建设方面，要不断展现新形象。

一是突出重点，抓好以下十件实事：抓好交通基础设施建设。首先确保南京新机场高速公路、苏南运河整治工程按期通车、通航，江阴长江公路大桥广靖和锡澄高速公路完成施工任务，争取开工建设淮江高速公路和连徐高速公路部分路段，力争开工建设南京长

江第二大桥，刘山复线船闸年底建成通航，204国道盐城北段年内改造通车75公里一级公路，盐金国防公路年底改造通车，着手续建宁徐、宁盐一级公路另外半幅。其中，前六项列入了省政府1997年要着力抓好的实事项目，要作为重中之重予以确保。在现有交通设施养护方面，要强化以沪宁高速公路和宁连、宁通一级公路为主的专线养护，切实提高养护机械化水平和养护质量，确保全省重点干线好路率达66%，国省道好路率达64%。

二是强化规费征收，多渠道筹措资金。根据“九五”计划，我省要基本实现省辖市通高速公路，市到县通一级公路，县到乡通二级公路，村村通公路或航道。实现这一宏伟目标，筹资是一项十分艰巨的任务。按照“统筹规划，条块结合，分层负责，联合建设”和“谁投资、谁经营、谁受益”的原则，进一步深化交通投资体制改革，充分发挥省、地方和群众的积极性，多渠道筹集资金。1、切实抓好规费征收工作，千方百计把省政府批准的交通规费征足，做到应征不漏、应缴不欠。2、加快外资利用步伐，更多地发展与实力雄厚的大跨国公司、大财团的合资合作，努力提高利用外资的质量和水平。3、积极抓好市配套建设资金的筹集，确保资金按进度到位，确保项目顺利进展。4、大力融通资金。

三是深化改革，加速交通企业发展。交通企业改革总的思路是，按照建立现代企业制度的要求，着眼于从整体上搞好交通企业。对交通大中型企业实施战略性改组，形成全省性的大公司、大集团，提高规模经济效益。为了抓住契机，抢占高等级公路客运制高点，应以高等级公路为依托，以江苏宁沪快速汽车客运有限责任公司为龙头，以各市、县汽车客运公司为骨干，以资产重组为纽带，以股份制为基本形式，组建江苏汽车客（下转第41页）